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1. Â êóïå æåëåçíîäîðîæíîãî âàãîíà îäèí íàïðîòèâ äðóãîãî ñòîÿò äâà
äèâàíà, íà êàæäîì èç êîòîðûõ ïî ÷åòûðå ìåñòà. Èç âîñüìè ïàññàæèðîâ
òðîå æåëàþò ñèäåòü ëèöîì â íàïðàâëåíèè äâèæåíèÿ ïîåçäà, à äâîå � ñïè-
íîé. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîãóò ðàçìåñòèòüñÿ ïàññàæèðû, ñ ó÷¼òîì èõ
ïîæåëàíèé?

Îòâåò: 1728.
Ðåøåíèå. Ïóñòü A, B è C õîòÿò ñìîòðåòü âïåð¼ä ïî õîäó äâèæåíèÿ

ïîåçäà, ó D è E � ¾ïðîòèâîëîæíîå¿ æåëàíèå, à F , G è H � âñ¼ ðàâíî, êàê
ñèäåòü. Òîãäà A âûáèðàåò ìåñòî 4 ñïîñîáàìè, ïîñëå ÷åãî ó B � 3 âàðèàíòà.
Äàëåå óêàçûâàåì äëÿ êàæäîãî ïàññàæèðà ÷èñëî ñïîñîáîâ âûáðàòü ìåñòî, â
ïðåäïîëîæåíèè, ÷òî ïðåäøåñòâóþùèå ïàññàæèðû óæå çàíÿëè ñâîè ìåñòà:
C � 2, D � 4, E � 3, F � 3, G � 2, H � 1. Âñåãî, ïî ïðàâèëó ïðîèçâåäåíèÿ,
ïîëó÷àåì 4 · 3 · 2 · 4 · 3 · 3 · 2 · 1 = 1728 ñïîñîáîâ ðàçìåùåíèÿ ïàññàæèðîâ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á. Õîä ðåøåíèÿ âåðíûé, íî
îøèáêè ïðè óìíîæåíèè � 15 á.

2. Ðåøèòå óðàâíåíèå (x2 − 2x+ 3)2 = x3 + 9.
Îòâåò: 0; 3.
Ðåøåíèå. Ïðåîáðàçóåì óðàâíåíèå, âîñïîëüçîâàâøèñü ôîðìóëîé ðàç-

íîñòè êâàäðàòîâ:

(x2 − 2x+ 3)2 − 32 = x3; (x2 − 2x)(x2 − 2x+ 6) = x3.

Òåïåðü âèäíî, ÷òî 0 � êîðåíü óðàâíåíèÿ. Íàéä¼ì îñòàëüíûå êîðíè:

(x− 2)(x2 − 2x+ 6) = x2; x3 − 5x2 + 10x− 12 = 0.

Ïåðåáîðîì íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé ñâîáîäíîãî ÷ëåíà íàõîäèì êîðåíü 3,
ïîñëå ÷åãî îáíàðóæèâàåì, ÷òî x3 − 5x2 + 10x − 12 = (x − 3)(x2 − 2x + 4),
îòêóäà âèäíî, ÷òî äðóãèõ êîðíåé íåò.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á. Åñëè íàéäåí òîëüêî êîðåíü 0,
òî 4 á. Åñëè ïîòåðÿí êîðåíü 0, 10 á.



3. Â êâàäðàòå ABCD ïðîâåäåíû îòðåçêè CE è CF , ãäå E � ñåðåäèíà
AB, F � ñåðåäèíà AD. Äîêàæèòå, ÷òî CE è CF äåëÿò îòðåçîê BD íà òðè
ðàâíûå ÷àñòè.

Äîêàçàòåëüñòâî. Äîêàæåì, ÷òî îòðåçîê CE äåëèò äèàãîíàëü BD â
îòíîøåíèè 1 : 2, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû B. Ïóñòü K = BD ∩ EC, T � ñåðå-
äèíà CD, L = BD ∩ AT . Òðåóãîëüíèêè ATD è CEB � ðàâíûå (ïî äâóì
êàòåòàì). Îòñþäà ∠TAD = ∠ECB è EC ∥ AT . Çíà÷èò, EK � ñðåäíÿÿ
ëèíèÿ â òðåóãîëüíèêå ABL, à LT � ñðåäíÿÿ ëèíèÿ â òðåóãîëüíèêå KDC.
Ïîýòîìó BK = KL = LD è BK = 1

3
BD. Òî÷íî òàê æå äîêàçûâàåòñÿ, ÷òî

îòðåçîê CF äåëèò äèàãîíàëü BD â îòíîøåíèè 1 : 2, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû D.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á.

4. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàâàåìîé íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè
Oxy íåðàâåíñòâîì |x|+ |y|+ |x+ y| 6 2.

Îòâåò: 3.
Óêàçàíèå. Ïðÿìûå x = 0, y = 0 è x + y = 0 ðàçáèâàþò ïëîñêîñòü íà

6 ÷àñòåé, â êàæäîé èç êîòîðûõ âñå òðè ìîäóëÿ â ëåâîé ÷àñòè íåðàâåíñòâà
ðàñêðûâàþòñÿ åäèíîîáðàçíî. Ôèãóðà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé øåñòèóãîëüíèê,
ïëîùàäü êîòîðîãî ëåãêî âû÷èñëÿåòñÿ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á.

5. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî n, ïðè êîòîðîì ÷èñëî
n(n+ 1)(n+ 2)(n+ 3) äåëèòñÿ íà 2000.

Îòâåò: 125.
Ðåøåíèå. Ðàçëîæèì ÷èñëî 2000 íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè: 2000 = 24 ·53.

Èç ïÿòè ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë ðîâíî îäíî äåëèòñÿ íà 5. Â íàøåì ñëó÷àå
ýòî ÷èñëî äîëæíî äåëèòüñÿ íà 53. Çíà÷èò, n + 3 > 125. Ëåãêî óáåäèòüñÿ
â òîì, ÷òî ïðè n = 122, 123, 124 íàøå ÷èñëî íå áóäåò äåëèòñÿ íà 24, à ïðè
n = 125 � áóäåò.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 20 á.
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